

1. Покорение Галлии Цезарем историки сравнивают с действиями Ганнибала или Сертория в Испании и Италии, а также с походами Траяна в Дакию и Парфию. Какое тут сходство? Какие видны различия? Кто из этих воевод мог бы добиться большего? Как для этого следовало действовать?

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы.

2. Какие исторические нелепости намеренно включены автором в текст «Принцессы Турандот»?

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы.

3. Первый русский митрополит Иларион написал «Слово о Законе и Благодати». Кому оно адресовано? Какими законами продолжил эту работу Владимир Мономах? Кто из церковных людей 14 века вёл сходную работу с другими народами? Какие это народы?

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы.

4. В Вильнюсе ряд параллельных улиц носят имена Миндовга, Гедимины, Альгирда, Витаута. Кого не хватает в этом ряду князей? Почему литовцы меньше уважают тех правителей, чем этих? Кто из этих героев имел русских родичей? В каком родстве они состояли?

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы.

5. Летом 1941 года Черчилль сказал своему секретарю: «Если бы Гитлер вторгся в ад, я бы по крайней мере замолвил за дьявола словечко в Палате общин».

Как Вы думаете, о ком говорил Черчилль? Сдержал ли он своё обещание?

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы.

6. Постройте короткую цепочку общих знакомых между русским землепроходцем Ерофеем Хабаровым и французским математиком Рене Декартом. (Имена запишите в первом столбце таблицы) Укажите, где, когда и при каких обстоятельствах могли встречаться люди из звеньев этой цепочки. (Запишите ответ во втором столбце таблицы)

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы в таблице.

7. Прочитайте текст с ошибками. Найдите и исправьте ошибку, либо объясните, почему этого факта не могло быть в реальности.

### **На далёкой Мангазее**

Шел 1623 год. Смута, полыхавшая в России сорок без малого лет, закончилась. В Ярославле выбрали царя – юного Алексея, любимого внука Анастасии Романовой. Не по годам взрослый царь быстро взял дела в свои руки. Перво-наперво он помирился с соседями: Литвой и Портой. Ненасытные князья первой получили Полоцк и Витебск; угрюмый властитель второй обрел Азов, который почти всю Смуту рьяно обороняли ящские казаки.

Жаль было царю терять южные земли. Но сколько зато земель привел под цареву руку brave атаман Платов, покоритель Сибири. Вепсы, алеуты, саамы – кого только нет в

длинной веренице аманатов, идущих на поклон “белому царю”. Несут они ему главные сибирские дары – золото и алмазы.

За сибирскими людьми нужен царю глаз да глаз. Вдруг непокорный Кучум снова поднимет восстание? Гренадёрам-сибирякам нужны крепкие стены, чтобы дать отпор кучумовым пушкам. Но где же построить стены? На Амуре или Двине? Долго спорили московские вельможи, пока не решили – быть каменной крепости в колымской Мангазее!

Зимой того же года отправил царь в Мангазею воеводу Атласова. Дали Семен Ивановичу тысячу рекрутов, да тысячу каменщиков – ступай, строй! Но как добраться – почтовой дороги в Мангазею нет, ходят туда морем, на шхунах да шлюпах. Путь долгий – через Таймыр да Грумант, не один месяц идти нужно. Одно хорошо: земля в Мангазее добрая, дважды в год хлеб дает, живи да живи! Богаты мангазейские люди, много с них воеводе в кормлении денег получить можно. Разоренный Смоленской войной Хабаров знает об этом не понаслышке – его родной брат третий год служит в мангазейском гарнизоне. В добрый путь!

*Форма ответа:* Текстовое поле для ответа на вопросы.